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گزارش خبر

سال دوازدهم    شماره 2275 جامعهسه شنبه    25 فروردين 1394

وقتی دختران
پسران را جا می گذارند

خبرآنلاین: برابری فرصت تحصیل برای دختران  �
ــت. دخترانی که تمام تلاش  ــد کرده اس در ایران رش
ــنگین آموزش عالی  ــتند تا کفه س ــود را به کار بس خ
ــمت مماس بودن  ــمت مردان حالا کمی به س به س
ــمت برابری  ــکان بخورد. حرکت به س ــن دو کفه ت ای
ــران در حالی صورت  ــران و پس ــان دخت ــل می تحصی
ــان گام های بلندی برای عبور از موانعی  گرفته که زن
ــک  ــهمیه بندی و تفکی ــای س ــرای طرح ه ــد اج مانن
جنسیتی، حذف پذیرش دختران در برخی رشته های 
ــان در استخدام های  ــی و سهم اندکش فنی و مهندس
ــته اند. حالا  ــون برداش ــتغال های گوناگ ــی یا اش دولت
ــان در مقطع های  ــال هایی که زن ــت س و بعد از گذش
ــی گرفته اند مانعی  ــی از مردان پیش مختلف آموزش
ــتغال  ــد کرده، بحث اش ــت زنان را س ــه جلو حرک ک
ــتغال  ــت با نرخ اش ــان در رقاب ــه همچن ــت ک آنهاس
ــوزش  ــزارش آم ــاس گ ــی آورد. براس ــم م ــردان ک م
ــال ۲۰۱۵، در مجمع جهانی  ــکو در س همگانی یونس
ــال۲۰۰۰  ــنگال، س ــه در داکار، پایتخت س ــوزش ک آم
ــال  ــا تعهد کردند تا س ــت دنی ــد، ۱۶۴ دول ــزار ش برگ
۲۰۱۵ به شش هدف عمده در زمینه آموزش برسند؛ 
ــودکان، آموزش همگانی،  آموزش و مراقبت برای ک
ــوادی بزرگسالان، برابری جنسیتی و فرصت برابر  باس
ــکو  ــت آموزش از جمله این اهداف بود. یونس و کیفی
حالا در سال ۲۰۱۵ (نهاد آموزشی، علمی و فرهنگی 
ــرده و  ــر ک ــی را منتش ــزارش جامع ــازمان ملل) گ س
ــان  عملکرد دولت های دنیا را در تعهد به وعده هایش
در اجلاس داکار بررسی کرده است. به طورکلی ایران 
ــی در میان  ــعه آموزش همگان ــاخص توس از نظر ش
ــورهای متوسط و در رده ۶۹ قرار گرفته است. اما  کش
ــه معاون وزیر آموزش وپرورش و رئیس  همان طور ک
ــوادآموزی در ابتدای سال گذشته  سازمان نهضت س
ــور را ۱۰ میلیون بی سواد و ۱۰  رقم بی سوادی در کش
میلیون کم سواد عنوان کرده بود. در گزارش آموزش 
ــکو ایران جزء کشورهای بسیاری است  همگانی یونس
ــوادی بزرگسالان را بین  ــته اند میزان بی س که نتوانس
ــر از نصف کاهش  ــا ۲۰۱۵ به کمت ــال های ۲۰۰۰ ت س
ــته از  ــال های گذش ــد. اما همان گونه که آمار س دهن
ــر می دهند،  ــجویی زنان خب ــش جمعیت دانش افزای
ــاخص  ــز تأیید می کند ایران در ش ــکو نی گزارش یونس
ــران به طور دائم  ــت تحصیل برای دخت برابری فرص
ــوی دیگر ایران در زمره کشورهایی  ــد کرده و از س رش
ــت که به هدف تعیین شده برای گسترش تحصیل  اس

همگانی، رسیده است. 
رشد ۳۰ ساله زنان در جمعیت دانشجویی ایران

ــد  ــان از رش ــر ایران نش ــه دهه اخی ــای س آماره
ــور دارد،  ــجویی کش ــمگیر زنان در جامعه دانش چش
ــال ۵۶ در  ــهم ۳۱ درصدی زنان در س به طوری که س
ــهم ۶۹ درصدی مردان در این سال به  ــه با س مقایس
ــهم  ــی گرفته و س ــال ۸۶ از مردان پیش ــاره در س یکب
ــت. پس از  مردان را به ۳۶/۷ درصد کاهش داده اس
ــال های ۸۹ به مرور تعادلی میان جمعیت  آن و از س
ــرد تا جایی  ــکل می گی ــان و مردان ش ــجویی زن دانش
ــی از مردان جمعیت  ــال ۹۳ با فاصله اندک ــه تا س ک

دانشگاهی را شکل می دهند. 
ــمگیر جمعیت دانشجویی زنان  اما این رشد چش
ــجویی  ــه باز هنوز درصد بالای جمعیت دانش و اینک
شامل مردان می شود در حالی است که براساس آمار 
سال ۹۳ غیر از مقطع دکتری که سهم زنان داوطلب 
ــت،  ــهم مردان ۵۷/۴۷ درصد اس ۴۲/۵۳ درصد و س
سهم زنان در کنکورهای سراسری و کارشناسی ارشد 
ــری ۱۳۹۳،  ــت. در کنکور سراس ــتر از مردان اس بیش
۵۹/۰۴ درصد از داوطلبان را زنان تشکیل می دادند و 

۴۰/۹۶ درصد داوطلبان مرد بودند.

فکری برای مراکز سونوگرافی 
چابهار  بکنید

ــال نامه  � ــا با ارس ــک و مام خبرآنلایـن: ۱۶ پزش
ــاده ای به رئیس شبکه بهداشت شهرستان  سرگش
ــت و  ــتار افزایش تعداد سونولوژیس چابهار، خواس

مراکز سونوگرافی در این شهرستان شدند. 
ــرق ایران، از فقدان  ــعه ش چابهار، دروازه توس
ــت و  ــکی در رنج اس ــتان و تجهیزات پزش بیمارس
ــگاه سلامت  ــت که به تازگی دانش این در حالی اس
ــدام به پذیرش  ــهر اق ــته در این ش برای چهار رش

دانشجویان بومی کرده است. 
ــتان چابهار،  ــکل درمانی شهرس عمده ترین مش
و  ــونوگرافی  س ــی  کاف ــتگاه های  دس ــتن  نداش
همین طور سونوگرافیست زن است. در حال حاضر 
ــرد فعال  ــت م ــا یک سونوگرافیس ــار تنه در چابه
ــی  ــائل فرهنگ ــل مس ــه دلی ــم ب ــه آن ه ــت ک اس
ــتر زنان برای  ــوده و بیش ــر مورد توجه مردم ب کمت
سونوگرافی به زاهدان یا کرمان می روند. براساس 
ــتان دولتی به نام  آمار موجود، چابهار یک بیمارس
بیمارستان امام علی(ع) دارد. علاوه  بر آن درمانگاه 
ــپاه در این شهرستان  «سیدالشهداء» متعلق به س
ــه به طور موقت از  ــا بهره گیری از متخصصانی ک ب
ــفرهوایی به این شهرستان می آیند فعال  طریق س

است. این درمانگاه نیز سونوگرافی ندارد. 
ــار یک درمانگاه تأمین اجتماعی  همچنین چابه
ــدگان  بیمه ش ــه  ک دارد  ــرا»  «الزه ــام  ن ــه  ب
ــا این مرکز  ــش می دهد ام تأمین اجتماعی را پوش

هم تجهیزات سونوگرافی ندارد. 
ــی چابهار که  ــتی - درمان ــز بهداش ــر مرک دیگ
ــال بوده،  ــینا فع ــتان س ــلا تحت عنوان بیمارس قب
ــکان تبدیل  در حال حاضر عملا به مرکز مطب پزش
ــگاه  ــمت از آن نیز به دانش ــت و یک قس ــده اس ش
بین المللی، که اینک نام دانشگاه سلامت به خود 
ــن از چندی  ــت. همچنی ــده اس ــه، تحویل ش گرفت
ــه آزاد چابهار  ــز خصوصی در منطق قبل یک مرک
تحت عنوان «کلینیک ایرانیان» با سرمایه گذاری و 
ــده است که عمده  مدیریت دکتر تیموری فعال ش
ــوان مالی قادر به مراجعه  مردم منطقه به دلیل ت
ــرایطی و در حالی که  ــتند.  در چنین ش ــه آن نیس ب
ــتور کار  ــار را در دس ــعه چابه ــت یازدهم توس دول
ــت، این شهرستان تنها ۱۹ مرکز  خود قرار داده اس
ــاظ کیفیت  ــه از لح ــی دارد ک ــتی - درمان بهداش
ــتان چابهار  خدمات وضع مطلوبی ندارند. شهرس
ــور» و بخش  ــار، به «نگ ــود بندرچابه ــر خ علاوه  ب

«دشتیاری» هم خدمات پزشکی می دهد. 
ــا به عرض  ــت: احترام ــه آمده اس ــن نام در ای
ــت روزافزون چابهار  ــاند با توجه به جمعی می رس
و حومه و افزایش تعداد بیماران نیازمند مراجعه 
به این شهرستان و از طرفی دوری مسافت تا مرکز 
ــی به امکانات تشخیصی نیاز به  ــتان و دسترس اس
ــت و مراکز  ــتری سونولوژیس ــداد بیش ــور تع حض

سونوگرافی در این شهرستان احساس می شود. 
ــت:  ــده اس ــش دیگر این نامه تصریح ش در بخ
ــی این منطقه  ــه بافت فرهنگی و مذهب با توجه ب
ــونوگرافی  ــاران مونث نیازمند س ــوص بیم درخص
 Trans ــونوگرافی های  س ــه  ب ــاز  نی ــوص  به خص
ــوص  ــود درخص ــتدعا می ش Vaginal و Brest اس
ــت  ــری سونولوژیس ــرایط به کارگی ــردن ش فراهم ک

خانم اقدام لازم را معمول فرمایید. 
ــده است: یکی از  در این نامه همچنین تأکید ش
ــیاری  ــخیص به موقع بس دلایل اصلی در عدم تش
ــتان) در زنان و  ــرطان پس ــرهای سینه (س از کانس
ــادر و کودک فقدان  ــور وجود آمار مرگ م همین ط
ــت خانم و امتناع جمعیت از مراجعه  سونولوژیس

به سونولوژیست مرد است. 

سودوکو
سودوکو Sudoku یك واژه ترکیبي 
ژاپني به معناي عددهاي بي تکرار 
است و امروزه به جدولي از اعداد 
گفته مي شود که به عنوان یك 
سرگرمي رایج در نشریات کشورهاي 
مختلف به چاپ مي رسد. 

و  ــی  دیدن ــن  اماک از   -۸ ــوه دهنده  رش ــت-  متان ارس- 
ــهر اردبیل ۹- آبله سوختگی-  ــگری ش جاذبه های گردش
ــدگان زیارت کنن ــاردار-  خ ــاقه های  س ــا  ب ــه ای  درختچ

ــوص بانوان- از  ــاک مخص ــار فروش- از پوش ۱۰- خواروب
تقسیمات کشوری ۱۱- سیلی- طولانی ترین رود فرانسه- 

ــت-  ــکرش واجب اس ــارق- راندن مزاحم ۱۲- ش دزد، س
ــتگی صفات ۱۳-  ــگری ایتالیا – آراس ــهر اصلی گردش ش
سخت و دشوار- پزشکان- آسیاب آشپزخانه ۱۴- کنایه از 
پرحرفی و زیاده گویی است- زندگانی ۱۵- شوکت- فصل 

بهار- از اعمال حج. 

افقی: 
ــی- از القاب  ــاردو داوینچ ــهور لئون   ۱- تابلوی مش
ــن- بزرگواری  ــی پاکدام ــه(س) به معن حضرت فاطم
ــج رفته  ــه به ح ــه مردی ک ــاب ب ــوم- خط ــت س ۲- ن
ــانیده  ترس ــردن-  ارزیابی ک  -۳ ــه  جث ــوی  ق ــت-  اس
ــده ۴- کلمه  ــی عاطفی سرکوب ش ــده- عناصر ذهن ش
ــیر  ــنده- ضمیر مونث عربی ۵- شمش ــی- نویس پرسش
ــوایان طریقت ــتی- پیش ــح و آش ــی- صل ــی ژاپن دفاع
ــاط نش و  ــادمانی  ش ــتر-  آس ــدون  ب ــداری-  دین  -۶
۷- خرس فلکی- فرمانده چهار سرباز- حیوان حیله گر 
ــتن  ــر حضرت نوح(ع)- هدف- دل از فرزند داش ۸- پس
ــت ۹- بی خردی- متعصب تندرو- دریا ۱۰- از  بریده اس
انجیل های معتبر- مربوط به هنر- سبزی خوراکی معطر 
۱۱ – گل همیشه عاشق- شهری در لرستان- بدون خطر 
ــه ای در فارس- از واجبات نماز ۱۲- نفی عرب- دریاچ
ــاک ۱۴- عطرمایه- از  ــراوت- تابن ــگر- با ط ۱۳- ستایش
ــی ۱۵- طولانی ترین  ــی(ع)- حس بویای ــاب امام عل الق
ــنگین-  ــات دارد- س ــان حیوان ــارداری را در می دوران ب

قهوه ای روشن. 

عمودی: 
ــاری  بیم ــی  نوع ــرآن-  ق ــم  نودویک ــوره  س  -۱  
ــژاد مردم  ــیده و بخوابید ۲- ن ــود کش ــی- روی خ روان
ــای موجودات  ــی بافت ه ــه و بررس ــرو- علم مطالع پ
ــروت و دارایی  ــلط- ث ــره و مس ــتکار- چی ــده ۳- پش زن
ــه- مقابل  ــان دوچرخ ــی بدن- فرم ــای داخل ۴- اعض
ــت جه ــم آوردن-  فراه ــذرگاه-  گ ــف-  کت  -۵ ــن  رفت
ــر ۷- رودخانه  ــتارگان- صورتگ ــارکردن- س ۶- سنگس

قانون هاي حل جدول سودوکو:
۱- در هر سطر و ستون باید اعداد یك 
تا ۹ نوشته شود. بدیهي است که هیچ 
عددي نباید تکرار شود. 
۲- در هر مربع ۳×۳ اعداد یك تا ۹ باید 
نوشته شود و در نتیجه هیچ عددي نباید 
تکرار شود.
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ــی طرح نحو ه  نگرش جوانان در آستانه ازدواج  مرکز آمار ایران، بررس
ــبت به فرزندآوری و شناخت عوامل  ــاله نس ــردار ۱۵تا۴۹ س و زنان همس
ــر کرد. این طرح یکی  اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی مؤثر بر آن را منتش
ــطه  ــال ۱۳۹۳ بود که به واس از مهم ترین طرح های مرکز آمار ایران در س
ــای مهمی برای  ــد مبن ــن طرح می توان ــه آماری، ای ــالای جامع حجم ب
ــخه  ــاس نس ــوزه افزایش جمعیت قرار گیرد. براس ــا در ح برنامه ریزی ه
ــکده  ــت، پژوهش ــن طرح که با همکاری وزارت بهداش ــل جزئیات ای کام
ــت، اندازه  ــده اس ــازمان ملل متحد انجام ش آمار و صندوق جمعیت س
ــران در آستانه ازدواج معادل ۱۲هزارو ۴۰۰ نفر  نمونه  برای دختران و پس
ــش هزارو ۲۰۰ نفر در نظر گرفته  ــاله ش ــردار ۱۵تا۴۹ س و برای زنان همس
ــده است. با این حال جزئیات این گزارش حاوی نکات جالبی در زمینه  ش

فرزندآوری است. 
تفاوت نظرات زنان و مردان درباره تعداد فرزند

میانگین تعداد فرزندان دلخواه مردان و زنان جوان در آستانه ازدواج 
ــت به گونه ای که بین نظرهای  ــب برابر ۲/۴ و ۲/۲درصد بوده اس به ترتی
مردان و زنان در مورد تعداد فرزند ۰/۲درصد تفاوت وجود دارد.  بیش تر 
ــتن دو فرزند  ــتانه ازدواج (۶۰/۲ درصد) علاقه مند به داش جوانان در آس
ــک به یک درصد علاقه ای به  ــتند، ۱۴ درصد طالب یک فرزند و نزدی هس
داشتن فرزند ندارند. همچنین میانگین تعداد فرزندان دلخواه جوانان در 
آستانه ازدواج ساکن نقاط شهری یا نقاط روستایی به ترتیب برابر با ۲/۲ 
و ۲/۵ فرزند بوده است. شایان ذکر است، ۱۴/۶ درصد جوانان در آستانه 
ــاکن نقاط شهری و ۹/۸ درصد از جوانان نقاط روستایی طالب  ازدواج س

یک فرزند بوده اند. 
تمایل ۵۰درصدی به فاصله ۲ تا ۴ ساله از ازدواج تا تولد فرزند

ــا تولد فرزند اول،  ــط فاصله  مطلوب ازدواج ت در این پژوهش، متوس

ــت و تفاوتی بین  ــال بوده اس ــتانه  ازدواج ۲/۶ س ــان در آس ــر جوان از نظ
ــت، حدود ۲۵ درصد از  ــته اس نظر مردان و زنان در این مورد وجود نداش
ــخ گویان، فاصله مناسب بین ازدواج تا تولد فرزند اول را بیش از پنج  پاس
سال اعلام کرده اند که با توجه به بالارفتن سن ازدواج و به تعویق افتادن 
ــنی  ــط فاصله  س ــت. همچنین، متوس ازدواج، این موضوع قابل تأمل اس
ــوی مردان و  ــال از س ــب بین فرزندان به ترتیب برابر ۳/۹ و ۴/۳ س مناس
زنان در آستانه ازدواج اعلام شده است. چنان که ملاحظه می شود زنان 
ــنی بیشتر بین فرزندان هستند.  ــه با مردان معتقد به فاصله  س در مقایس
ــنی مطلوب بین  ــخ گویان فاصله  س ــا وجود اینکه حدود ۴۶ درصد پاس ب
ــال می دانند، حدود ۳۰ درصد نیز فاصله بیش از پنج  فرزندان را ۳تا۵ س

سال را مطلوب می دانند. 
 ۱۸ درصد پاسـخ گویان سـن مناسـب ازدواج بـرای پسـران را ۳۰تا۳۹ 

سال اعلام کرده اند
ــا ۲۵/۷ و برای  ــرها برابر ب ــرای پس ــب ازدواج ب ــن مناس ــن س میانگی
دختران ۲۱/۳ سال بوده است. حدود ۱۸ درصد پاسخ گویان، سن مناسب 
ــد و حدود ۲۳ درصد  ــال اعلام کرده ان ــران را ۳۰-۳۹ س ازدواج برای پس
ــخ گویان، سن مناسب ازدواج برای دختران را ۲۵ سال و بیشتر اعلام  پاس
ــه با مردان، سن مناسب ازدواج پسرها  ــخ گو در مقایس کرده اند. زنان پاس
ــتر بیان کرده اند. همچنین ۱۹/۲ درصد پاسخ گویان  و دخترها را کمی بیش
ــاکن نقاط روستایی  ــخ گویان س ــهری و ۶/۸ درصد از پاس ــاکن نقاط ش س
ــلام کرده اند، که  ــال اع ــران را ۳۰تا۳۹ س ــب ازدواج برای پس ــن مناس س
نشان دهنده تفاوت دیدگاه پاسخ گویان نقاط شهری و روستایی نسبت به 
این مسئله است. علاوه بر این سن مناسب ازدواج برای دختران از سوی 
ــهری و ۸/۶ درصد از  ــاکن نقاط ش ــخ گوی س ۲۴/۵ درصد از جوانان پاس

جوانان نقاط روستایی ۲۵ سال و بیشتر بیان شده است. 

انتشار جزئیات کامل طرح بررسی نگرش جوانان نسبت به فرزندآوری
۶۰ درصد جوانان 

تمایل به داشتن ۲ فرزند دارند

رديف

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

جزئيات

31/1 درصد جوانان در آستانه  ازدواج اعتقاد دارند اگر 
بيش از دو فرزند بياورند، مردم آنها را سرزنش مى كنند.

18/7 درصد جوانان پيشرفت تحصيلى و شغلى خانم ها را 
مهم تر از بچه دارشدن مى دانند.

14/1 درصد جوانان موافق هستند كه آدم پولش را براى 
چيزهاى كه دوست دارد خرج كند بهتر از اين است كه خرج 

بچه كند.

29/4 درصد جوانان اعتقاد دارند بچه دارشدن سخت است 
و راحتى را از آدم مى گيرد.

33/2 درصد جوانان بى اعتمادى به همسرشان را عامل 
ديرتر بچه دارشدن مى دانند.

85 درصد جوانان بچه دارشدن را باعث تقويت 
مسووليت پذيرى مى دانند.

77/7 درصد جوانان بچه را نعمت مى دانند.

80/2 درصد جوانان وجود فرزند در خانواده را عامل 
استحكام كانون خانواده مى دانند.

77/4 درصد جوانان زندگى بدون بچه را سرد و بى روح 
مى دانند.

71/9 درصد جوانان احساس خوشبختى خانواده هاى صاحب 
فرزند را نسبت به خانواده هاى بدون فرزند بيشتر مى دانند.

64/9 درصد جوانان فرزندان را كمك يار والدين در 
سالمندى مى دانند.

58/3 درصد جوانان حمايت دولت از خانواده ها، مخصوصاً 
خانم هاى شاغل را باعث افزايش فرزندآورى مى دانند.

52/9 درصد جوانان هزينه هاى بالاى پرورش فرزند را مانع 
بچه دارشدن مى دانند.

48/5 درصد جوانان نگرانى از آينده را سبب تمايل نداشتن 
به داشتن فرزند مى دانند.


